

## **STENOGRAMA**

### **ședinței Delegației Permanente a PSD**

***București, sediul central PSD, 10 februarie 2004***

#### **Casetă 1 A**

DI. Adrian Năstase

Reluăm discuțiile noastre săptămânale, după un început de săptămână ceva mai furtunos. Cred, însă, că a fost un exercițiu destul de bun din toate punctele de vedere.

D-na Rodica Stănoiu  
O șarjă.

DI. Adrian Năstase  
Ce anume?

D-na Rodica Stănoiu  
O șarjă ...

DI. Adrian Năstase  
Foarte grea viața. Dar primele două ore au fost ...

D-na Rodica Stănoiu  
Rezultatele au fost senzaționale.

DI. Adrian Năstase  
Exact, da. Bun. E complicat să descoperim probabil tot ce înseamnă rațiuni de vecin pentru aceste lucruri. Trebuie să luăm lucrurile în mod sportiv. Ceea ce cred că este important e să

consemnăm la Internaționala Socialistă. Trecem destul de rapid de la o etapă în care nu eram membri, la o etapă în care am devenit membri și apoi la o etapă în care începem să fim chiar interesanți. E adevărat că și conjunctura a fost destul de specială, pentru că datorită unor schimbări în Germania, datorită unor probleme în Marea Britanie, datorită unei radicalizări de poziții față de situația din Irak, există o anumită stare de spirit care, practic, reia mesajul inițial de la Sao Paolo în legătură cu unele dintre partide. Nu am să spun acuma foarte multe lucruri, am să le reiau poate puțin mai încolo, dar trebuie să fim conștienți de acest lucru. Sunt sigur Mihai, iată ceea ce este spectaculos, în campania electorală din Spania care se desfășoară ca temă principală este conflictul din Irak, ceea ce mie mi s-a părut extrem de surprinzător, dar e adevărat, noi am mers și la - Mircea nu e aici, nu, nu a venit încă - ... Am fost în Spania, m-am întâlnit cu Aznar, i-am mulțumit pentru sprijinul pentru România, el ne-a asigurat - și a dat și niște declarații foarte bune - pentru perioada de susținere pentru negocieri. Am fost și la sediul Partidului Popular și am luat material de propagandă de la ei. Ei pe 14 au alegeri. Campania electorală este de două săptămâni la ei, chiar mai puțin, ca să rețineți pentru legea electorală.

DI. Viorel Hrebenciuc

...

DI. Adrian Năstase

Da, da, știu, dar vreau să spun că sunt țări care au două săptămâni, cum am sugerat noi la un moment dat. Și m-am întâlnit cu Mariano Lahoy, care este candidatul lor pentru alegeri și probabil că Partidul Popular va câștiga. M-am întâlnit, însă, și cu Zapatero, care el însuși nu cred că este foarte hotărât să câștige. E un om foarte elegant, un fel de profesor de universitate foarte liniștit, cu un mesaj care trece pe deasupra capetelor, cam sofisticat, cum ar spune Octav și americanii. Ei au spus. Mesajul merge puțin deasupra capetelor alegătorilor. La deschiderea

Consiliului Internațional Socialiste, care s-a făcut acolo pentru el de fapt, ca să fim foarte sinceri. A avut un mesaj de-am adormit cu toții și totul pe conflictul din Irak. Nu știu ce-i interesează așa de tare pe spanioli. Am adus de acolo o poveste extraordinară, am uitat astăzi să v-o arăt. Pentru alegerile locale, Partidul Popular a făcut o broșură - broșură? E o carte pe sârmă care se desface nu știu cum, pe spirală - cu tot ce trebuie să știe candidații pentru întâlnirile cu alegătorii, un ghid.

DI. Octav Cozmâncă  
Avem și noi un ghid.

DI. Adrian Năstase  
Știu.

DI. Octav Cozmâncă  
Îl actualizăm, îl facem ...

DI. Adrian Năstase

Eu vi-l aduc pe ăsta să vedem cum arăta ăsta, că este excepțional. Și încă vreo două-trei materiale. Iar campania electorală a Partidului Popular este foarte interesantă. Tot felul de tipi, mame cu copii în brațe, muncitori și așa mai departe, un mic mesaj în opt ani, ei de fapt au stat la putere opt ani de zile, numărul locurilor de muncă a crescut cu nu știu cât și pe urmă un muncitor, cu un fel de placă, cu o lozincă în mână și pe care scrie „Bine făcut” și absolut toate celelalte mesaje - mame, copii, pensionari - un mic mesaj: în opt ani de zile nu știu ce ... și asta bine făcut. Asta era. Foarte interesante tehnicile lor de campanie. O să le discutăm pe urmă și concret, să vedem. Am adus diverse materiale, ne mai dau și altele. Și pe urmă campania și felul în care au gândit campania pe bil board, pe out door, pe chestiile astea mari, panotajul publicitar. Foarte interesant.

În orice caz, din punctul ăsta de vedere, pentru mine vizita a fost foarte interesantă, dar socialiștii sunt aproape resemnați. Au

vreo ... Și au mai făcut și un scandal foarte mare acum iară pe nu știu unde și erau și divizați pe câteva povești legate de grupurile astea semiteroriste și unul dintre oamenii lor avusese o întâlnire cu reprezentanta Leta și pe nu știu ce regiune și-au dat demisia.

Dl.

În Catalonia.

Dl. Adrian Năstase

Da, în Catalonia. Bun, nu am mai urmărit așa atent, dar se pare că povestea asta a creat iarăși niște valuri teribile. Foarte interesant, am văzut cum dădeau întâlnirile lor electorale. Lahoy spunea, domnule, noi am renunțat, nu avem cum să mergem să facem campanie în fiecare sat, în fiecare localitate, pentru noi televizorul este de bază și atunci merg exact pe ceea ce spuneam data trecută la grupurile politice, cu întâlniri pe teme într-un format nu foarte mare și cu tipi care stau întotdeauna în spatele celui care vorbește pe niște trepte bine organizate, așa, în formă de hemiciclu și care totdeauna dau din cap, ăsta spune ceva, o frază, aplauze, tipii ăia dau din cap, pe urmă iară aplauze. ăsta este de fapt modelul de imagine care se transmite, deci mesajul simplu, aplauze, aprobare. Sigur, nu la socialiști, vorbesc de cei care sunt câtigători, vorbesc de cei care au lucrat foarte, foarte bine.

Socialiștii lucrează, din ce am văzut eu, mult mai artizanal, așa mai ... Dar tipii ăștia, fiind și la putere, lucrează profesionist. M-a impresionat ce am văzut acolo.

Cu Internaționala Socialistă lucrurile așa spune că merg destul de bine. Singurii prim-miniștri prezenți acolo datorită acestei nebunii au fost Patos Nano și cu mine, iar Patos Nano nu a putut să stea nici până la capăt, pentru că Berișa i-a organizat o mare manifestație acasă și a trebuit să plece. Bun, s-a creat comitetul acesta. Am participat la o reuniune de prezidiu la care în mod normal nu eram invitat, dar m-au invitat în mod special probabil, ca prim-ministru, nu atât ... Au vrut să arate că totuși cei care au

poziții mai înalte sunt invitați totuși. Bun, nu ați pierdut nimic că nu ați participat, a fost un dineu de cinci ore. Îmi venea să mă urc pe pereți. Ce spui?

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Nu. Discuțiile ... Domnule, activismul ăsta la nivelul Internaționalei Socialiste, pentru cineva care are o anumită experiență cu guvernarea e ceva de ... tot felul de activiști din Africa, din America Latină, toți cu Irakul, cu americanii, cu situația militară, să-i rupem, să-i dăm, să-i scoatem afară din Europa, să-i retragem lui Tony Blair ... Noroc că ei nu prea știu că România a trimis și ea trupe pe acolo, altfel intram în zona asta. Am tăcut cu distincție cinci ore, ceea ce este totuși un lucru remarcabil, dar nu am vrut să mă amestec că mă vedeau ăia pe acolo și își aduceau aminte. Era o cucoană din Nicaragua. Ce a făcut! Le-a adus aminte cum ea în Sao Paolo a propus să nu fie ales Blair vicepreședinte. O atmosferă! Bun, am scăpat. A doua zi, însă, s-au complicat lucrurile, pentru că a apărut rezoluția privind Irakul și trebuie supusă la vot. Acuma suntem membri, nu mai putem să scăpăm așa de ușor. Noroc cu Livinski și cu ...

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Stați puțin, că am rezolvat și asta. Bun. Britanicii au spus că dacă se votează rezoluția asta ei se retrag din Internaționala Socialistă, în cel mai bun caz, pleacă din reuniune. Dar, în orice caz, era cu ocupația militară americană în Irak, cu ... domnule, era ceva de nu se poate ... Bun, nu vă mai povestesc. Au început discuții cu unii, cu alții, hai să vedem, să găsim o soluție. Cei mai porniți erau spaniolii, pentru că pentru ei asta era tema lui

Sabatero din prima zi și era sprijinul indirect pe care Internaționala Socialistă îl dorea pentru mesajul lor intern. Până la urmă, am scos poveștile astea din rezoluția pe Irak, dar a rămas o referire la ocupația militară, la războaiele de prevenire și la faptul că asta nu trebuie folosită pentru schimbarea regimurilor politice, sub pretextul că se schimbă tiranii, un paragraf de șapte rânduri de înțepeneai. Și, până la urmă, le-am spus, domnule, dacă s-a schimbat rezoluția pe Irak, hai să luăm de acolo termenii respectivi și să-i punem aici. Spaniolii au fost aici netratabili. Și, până la urmă, era complicat dacă să votăm pentru că ne vedeau americanii. Aveam și noi trupe acolo și eram și noi cu ocupație militară în Irak, era vorba și despre noi. Și, până la urmă, am convenit cu britanicii, cu englezii și cu încă nu mai știu cine și, practic, noi ne-am obținut la rezoluția generală și a fost și o explicație de vot, că de fapt abținerea vizează doar paragraful respectiv, nu de la noi, noi am tăcut.

Eu am fost în prezidiu, am stat în prezidiu iarăși vreo șase ore sau nu știu cât, pentru că eram pus împreună cu Patos Nano să dăm în imaginile alea generale, cum erau ailalți la tabloul cu aplauzele, noi eram puși acolo în prezidiu. Nu am putut să plec, am stat. La votul ăsta, în mod strategic, am întins-o de acolo de la prezidiu și m-am dus la delegația noastră ca să nu se vadă cum votăm. Bun, ne-am abținut, ceea ce a fost foarte bine, dar și mai bine a fost faptul că m-am dus la Anca Boagiu care era acolo și i-am explicat și care e miza, care sunt problemele, cum trebuie votat. Vreau să spun că s-a abținut și ea la fel ca și noi, deci până la urmă ... Nu știu, o fi dat, a dat niște telefoane, dar aici trebuie să recunosc că a procedat corect și nici nu a făcut comentarii după aceea, că intram într-un joc în care unii erau pentru, alții erau cu nu știu cine. O întreagă nebunie, dar, în orice caz, cred că s-a rezolvat foarte bine.

Săptămâna asta, vineri, urmează să preiau ștafeta de la Adrian Severin să plec în China, pentru că China este a doua circumscripție electorală a noastră după Bruxelles și ceea ce este interesant - Gutierrez a spus lucrul ăsta de mai multe ori - practic,

misiunea asta de contact cu China a fost sugerată și lansată de către noi și atât chinezii, din câte am înțeles, cât și Internaționala Socialistă sunt foarte mulțumiți la nivel de conducere. La nivelul partidelor, sigur că pozițiile din nou sunt mai radicale pe anumite zone. Cei care își aduc aminte mai puternic de Piața Tian An Men, de cei care se ocupă de drepturile omului. Depinde cum privești lucrurile. ? ... spunea, însă, într-o intervenție a lui la dineul ăsta de care v-am vorbit că trebuie totuși să ne ocupăm destul de mult de China, care este în mai mare măsură, după părerea lui, o mare putere putere decât Statele Unite, ceea ce e ușor exagerat, dar într-un fel Internaționala Socialistă este preocupată de faptul că Partidul Republican din Statele Unite este deja parte a unei internaționale, în timp ce Internaționala Socialistă nu a reușit încă să se relaționeze prea bine nici în America Latină. Din punctul ăsta de vedere, Congresul de la Sao Paolo nu a fost extrem de convingător și nu a stabilit niște contacte foarte bune, în Asia relațiile sunt aproape inexistente și pentru că nu există structuri compatibile în India, se caută acum, în China lucrurile sunt neclare, în Rusia contacte nu au putut fi stabilite. S-au creat două structuri noi, o structură pentru țările din fostul CSI și aici a fost translatat Laszlo Kovacs ca președinte pentru acest comitet și un Comitet pentru Europa de sud est, nou creat și aici copreședinți am fost aleși Papandreu și cu mine. Este o idee interesantă. Noi am fost împotriva unei idei, să punem aici doar țările cu probleme, țările din sud-est și să fie de fapt și țările din fosta Iugoslavie, din Balcanii de vest și așa mai departe, să fie o formulă mai largă, în așa fel încât să nu dăm sentimentul unor țări cu probleme care sunt aici, în timp ce țările din Europa centrală au scăpat și nu mai au nevoie de comitet. Asta a fost ideea.

Bun. Au intervenit în reuniune albanezii, încercând să-l impună copreședinte și pe Fatos Nano. Au fost foarte mari rezerve, în primul rând, datorită unei decizii de care vreau să vă vorbesc și care o să vă creeze o foarte mare bucurie. În noul statut s-a stabilit ca la nivelul conducerii Internaționalei Socialiste și reprezentanți la congres, la conferințe și așa mai departe,

raportul dintre bărbați și femei trebuie să fie 1 la 2, practic, o treime trebuie să fie femei.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Nu, nu, de-abia acum s-a votat statutul.

DI. Octav Cozmâncă

Aia o rezolvăm mâine. ...

DI. Adrian Năstase

În orice caz ... Așa, de ce v-am spus lucrul ăsta. Pentru că, în momentul în care s-a spus de Fatos Nano și nu știu ce, Gutteres a spus foarte clar că e foarte bună ideea să fie cineva din Balcanii de vest, dar trebuie să fie o femeie și a tăiat-o scurt. Da, dar și Fatos Nano și nu știu ce. Zice, bun, o să facem niște grupuri de lucru, mai vedem, operăm.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

La congres. ... De delegație, da, da.

D-na Rodica Stănoiu

...

DI. Adrian Năstase

Da. În orice caz, vreau să vă spun că femeile au fost într-o ofensivă incredibilă. E cucoana aceea, italianca aceea, președinta ... Mi-a spus să mă pregătesc, deci o să fac lucrul ăsta. Dar, în orice caz, vai ce mi-a făcut și ce le-a făcut la ceilalți! Orice spuneau băieții ăștia, dacă o treime femei, cel puțin o treime, orice



propunere. Dar ați avut în vedere să fie ... Criminală femeia, criminală! Vreau să vă spun că intrarea în Internaționala Socialistă o să ne creeze niște probleme, dincolo de avantaje.

În orice caz, aș spune că, practic, delegația noastră a fost foarte bine primită. Declarațiile lui Gutteres au fost extrem de amicale, declarațiile lui Enrique Barron Crespe foarte bune. Toți ceilalți din conducerea Internaționalei Socialiste au apreciat foarte mult că am stat acolo până la capăt. Ceilalți ... Asta e supărarea mare. Domnule, în momentul în care ești prim-ministru, ești ministru, ești nu știu mai ce, nu mai vii acolo, nu mai stai cu plebea și asta e supărarea lor pe Schroeder, de asemenea, pe Ioran Persson, pe Blair și pe Miller. Pe Miller a încercat prietenul Livinski din nou să-l pună copreședinte la CSI, președintele celui mai mare partid din zonă, că ei știu cel mai bine relația cu Rusia. L-a plesnit Gutteres de nu s-a văzut pe Livinski. De altfel, polonezii enervează pe toată lumea în ultima vreme. Da, îi enervează pe toată lumea. Iar Miller, care stă acasă și vrea să conducă prin telefon Internaționala Socialistă. În orice caz, asta este una dintre frustrări. Nu mai știu, dacă ceilalți colegi mai au vreun comentariu.

Mircea, nu ai fost de la început, am spus câte ceva despre Internaționala Socialistă. Dacă vrei să mai adaugi ceva special care ți s-a părut acolo ?

DI. Mircea Geoană

...

DI. Adrian Năstase

Da, am spus ceva și de asta. Sunt absolut remarcabili pe campania electorală, foarte buni. Poate pe ...

DI. Mircea Geoană

...

DI. Adrian Năstase

Cu Shimon Perez am stat mai mult de vorbă decât am stat de vorbă cu colegii din delegație, că nu am apucat, dar am stat de vorbă ore întregi cu Shimon Perez. E un tip deosebit, iar toată delegația israeliană de fapt parcă era delegația română și era și Chevers acolo. Foarte bine a fost.

DI.

...

DI. Adrian Năstase  
Este foarte important.

D-na Rodica Stănoiu

...

DI. Adrian Năstase  
Ce anume? Da, bine. Victor, tu mai vroiai să spui ceva sau nu?

DI. Victor Boștinăru

Doar atât. Scrisoarea aceasta pune în niște constrângeri teribile Partidului Democrat, pe care îl face candidat la Comitetul pentru etică ce va fi condus de Pierre Moscovisi.

DI. Adrian Năstase

Ar trebui data viitoare să aducem o listă cu deciziile care s-au luat, pentru toată lumea, să le dăm. Și au fost destul de multe schimbări și ar trebui cunoscuți oamenii aceștia, să le urmărim, să vedem ce e de făcut. Da?

Bun. Mai am câteva lucruri interesante. A apărut astăzi un raport foarte interesant „Puterea și opoziția în presa scrisă și audiovizuală”. Aș vrea să-l multiplicăm. Și, de asemenea, am cerut un raport privind patronii în presa scrisă, deci proprietarii. Se vorbește destul de mult de dominația economică a noastră și vreau să vedem dacă noi putem să facem dominație economică

asupra lui Rigier, asupra lui Vax, asupra lui Roșca Stănescu, Dinu Patriciu, Luca, cine mai sunt proprietari pe la ziarele astea și trebuie să le dăm ca atare, cu tiraje și nu știu mai ce și să explicăm, pentru că începe să se rostogolească povestea asta. Iar, pe de altă parte, este un raport - și ne prinde foarte bine - al Agenției de monitorizare de la Academia Cațavencu cu articolele și tendențiozitatea, deci aspectul calitativ legat de articolele care apar în presa scrisă și o să vedeți cum stăm în raport cu opoziția. Și ăștia nu sunt în PSD. Povestea asta a plecat pe 70 de adrese de e-mail astăzi, acest raport, iar noi va trebui să-l trimitem acum la Uniunea Europeană, la Comisie, la Parlamentul European. Trebuie tradus foarte rapid. Cine se ocupă de traducere, traducerea în engleză?

Dl. Octav Cozmâncă  
Eugen.

Dl. Adrian Năstase  
Eugen cu echipa, da? Trebuie tradus în engleză. La fel, și o situație a proprietarilor din presă, în funcție de cele mai mari tiraje.

Dl.  
Este un amendament ...

Dl. Adrian Năstase  
Exact, este un amendament. Astea trebuie trimise acolo. Țăsta este ultimul raport de monitorizare. Cred că este un lucru foarte important. O să vă uitați la el și o să vi se pară destul de interesant, sunt convins, și o să trageți și unele concluzii. Bun, o să începem să urmă să facem și noi monitorizări mai serioase și la partid va trebui să le facem. Până acum, vă rog să observați, monitorizările s-au făcut numai pe televiziuni, pe presă nu s-au făcut niciodată. E prima dată când se fac și la nivelul presei, unde de fapt se formează mesajele, care după aceea se rostogolesc în afară, o să vedeți care sunt datele și eu cred că sunt mult mai moi

decât în realitate. Și de asta ar trebui să facem și noi aceste monitorizări mult mai serios. Avem o problemă să facem astfel de monitorizări?

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Da, da, da. Da, trebuie făcută o mică notă. Da. Cu doamna Nicholson ce să vă mai spun. Practic ... Dă-i te rog asta lui Mihai Tănăsescu din partea mea. Raportul i l-am dat ... Doamna Nicholson a venit extrem de montată. Rațiunile sunt încă, probabil, parțial necunoscute. Au fost discuții de ore întregi la nivelul Gabrielei Coman. Practic, nimeni nu înțelege de unde această așarnare care, practic, nu are un temei, pentru că până la urmă problema este dacă situațiile astea, rezolvările astea pentru copii au fost rele, au fost bune. Nimeni nu a reușit să demonstreze până acum că ele au fost rele, că au fost export de copii, că au fost export de organe, că au fost nu știu ce, nimeni nu a reușit, din contră. Ce anume?

D-na Rodica Stănoiu

Sunt 20 de dosare ...

DI. Adrian Năstase

Numai povești de genul ăsta, că au fost născuți, că nu au fost născuți înainte, după ... Nu știu. Până la urmă, am avut o discuție de două ore, o discuție, i-aș spune, strong. Poftim?

DI.

....

DI. Adrian Năstase

Mie nu mi-a spus asta. Mie a început să-mi spună că, practic, nici hârtiile alea nu sunt corecte, nu știu ce ... și i-am spus, bun,

dacă vreți să discutăm despre dosare, mergem și discutăm de față cu Gabriela Coman, nu are rost ... Noi discutăm - și am făcut de fapt o discuție oarecum tete-a-tete, de fapt au fost Scheelle și Sabin Pop, care au luat note - și i-am spus ... Ea a vrut să vină cu Scheelle, nu a vrut să facă o discuție doar tete-a-tete și i-am spus foarte bine. Și eu m-am bucurat și l-am chemat pe Sabin Pop și în felul ăsta s-a consemnat tot ce s-a discutat acolo. Dar în momentul în care a vrut să discute despre chestiunea asta, am oprit-o și i-am spus că nu sunt la curent cu detaliile astea. Dacă vreți să discutăm despre aceste chestiuni, atunci o invit sau mergem în formatul mare cu Gabriela Coman și cu ceilalți care știu exact situația. Dar eu am înțeles că nu sunt lucruri anormale și ceea ce s-a lansat cu copii de 17 ani la italieni nu e adevărat, cel mai mare avea 10 ani. Dar pe ansamblu, Gabriela Coman a explicat că a fost un singur caz în care era un copil de 17 ani, dar era rudă, frate sau nu știu ce cu un alt copil adoptat. Poftim?

D-na Rodica Stănoiu  
Frate.

DI. Adrian Năstase

Frate. Și atunci, pentru că stăteau deja de câțiva ani de zile, au vrut să-i regularizeze statutul. Cum să spun, eu cred că aceste lucruri, așa cum s-au făcut - și am explicat, eu cred că este o responsabilitate comună faptul că s-a ajuns la aceste discuții - pentru că noi, practic, am introdus un moratoriu, am fost dați în judecată de către organizații neguvernamentale că am încălcat Convenția care prevede totuși adopția internațională ca soluție alternativă și, în condițiile astea, am permis excepții, dar cu înțelegerea că vom avea un pachet de legi în această materie în câteva luni, ori de doi ani și jumătate voi ne țineți cu aceste legi și le plimbați de la Bruxelles la București și înapoi, între experți americani, francezi și italieni, în funcție de interese. Și noi am rămas la mijloc și, practic, am spus că în aceste condiții sigur că am luat câteva decizii, iată care sunt deciziile astea. Și pe urmă

am discutat fiecare punct în parte și spuneam nu e corect, nu e bine, nu e așa, uite cum stau lucrurile. Sigur, cu zâmbetul pe buze, cât am putut să zâmbesc. Nu am fost atât de dur ca domnul președinte, care a făcut-o pulbere pe cucoană, dar, sigur, s-a enervat și poate că asta nu a fost chiar așa de bine, pentru că ea e extrem de sensibilă.

În orice caz ...

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Da. În orice caz, discuția ... I-am spus că am o anumită experiență de parlamentar, dar nu mi s-a întâmplat niciodată să pe cineva, un raportor undeva, care prezintă un text și după o zi vine cu amendamente la propriul raport.

D-na Rodica Stănoiu

... adopțiile ...

DI. Adrian Năstase

Exact. Asta i-am spus. Pe urmă n-am înțeles, domnul acesta Ooslander e raportor pentru Turcia, nu a fost niciodată în România și dintr-o dată vrea suspendarea negocierilor cu România? Nu are sens, nu este credibilă chestiunea asta. Ea mi-a explicat că de fapt Ooslander a fost numit raportor după ce-și dăduse demisia, în condițiile în care ieșise din sală, probabil se dusesse la toaletă și ăștia l-au ales în lipsă. Și i-am spus, probabil și de data asta el a ieșit, s-a dus la toaletă și când s-a întors el a crezut că e vorba de raportul cu Turcia și de asta a propus amendamentul.

În orice caz, discuțiile, bun, parțial, au fost cu miniștrii și cu echipa, dar discuția a fost tare, a fost dură, deci la început era domnul Năstase, doamna Nicholson, pe urmă am ajuns la Adrian și Emma, dar greu, foarte greu. Ea își negociază probabil o

poveste, are și o misiune, probabil, legată de italieni și de Berlusconi, pentru că se pare că italienii au vrut s-o schimbe din poziția de vicepreședinte la Comisia de Politică Externă și atunci, neputând să dea direct în italieni, între timp au apărut și Băsescu și Stolojan, extrem de inabili pentru chestiuni de politică externă și asta cred că îi descalifică și asta cred că va trebui să arătăm încă o dată. Domnule, nu am pus aceste scrisori și aceste intervenții, ca să spun așa, acest sprijin în loc de procedura internă. Ele au fost o garanție suplimentară că între numeroasele cazuri care erau examinate aici era și o garanție din partea cealaltă că acești copii vor merge la niște familii care au și acest tip de garanție. Dar în momentul în care-i ataci pe președintele comisiei, ataci pe viitorul președinte al Statelor Unite, dacă nu câștigă Bush și așa mai departe, toată lumea, înseamnă că nu știi să gestionezi relațiile externe. Și chiar nu știu băieții, nici nu-i interesează. Dar să preiei mesajul populist al lui Vadim este descalificant.

Sigur că am ajutat și eu în discuțiile pe care le-am avut în ultima vreme să mai explic aceste lucruri și unor ambasadori și unor miniștri. Totuși trebuie spuse lucrurile astea și am să vă rog și pe voi să le spuneți. A fost o zi foarte încărcată ieri, destul de complicată. Sigur, așa va fi până la capăt, până la sfârșitul anului. Spun de fiecare dată, vă aduc aminte, alegeri anticipate. Nu ați vrut alegeri anticipate, asta va fi, deci ca să fie foarte clar. Așa va fi. Spuneam și ieri la întâlnirea cu ambasadorii noștri, nu vom putea ține în afara campaniei electorale integrarea europeană, dar trebuie să vedem cum recalibrăm lucrurile. Eu am încercat. Viorel.

DI. Viorel Hrebenciuc

...

DI. Adrian Năstase

Dă drumul la microfon, dar nu se mai poate, acum a rămas blocat la mine. Gata.

DI. Viorel Hrebenciuc

Atunci la Bruxelles l-am trimis numai pe Călin să stea de vorbă cu ea, că erau liberalii între ei, nu aveam ce să vorbesc cu ea la Bruxelles. M-a invitat ieri la o discuție. Am luat-o direct cu Emma de la bun început, nu am mai stat așa și tot așa, chestiunea cu amendamentele nu a putut să mi-o explice. Mi-a ridicat problema cu Bechtel și l-am sunat pe Miron în prezența ei și Miron mi-a spus și de ordonanța cu Siemens și cu Airbus. l-am spus de alea și era foarte interesată că ...

DI. Miron Mitrea  
... licitație ...

DI. Viorel Hrebenciuc  
Da, asta e. Așa.

DI. Adrian Năstase  
În discuția cu mine a fost Scheele de față ...

DI. Viorel Hrebenciuc  
Și, bun, trec peste chestiunile astea cu adopții cu tot. Am discutat despre Ooslandere cu ea. l-am explicat că mai mult ca sigur nu va trece amendamentul și o rog și pe ea să ne ajute să nu treacă și așa mai departe, că dacă aprobăm amendamentul ei la paragraful 1, ăla de la 19 al lui Ooslander nu mai are nici un chichirez. Ce e important? După ce am plecat, ea s-a întâlnit cu Boc și cu Ekcstein de la UDMR, tot așa pe rând. Mie nu a îndrăznit să-mi ridice problema cu 2007, dar pe ceilalți doi i-a întrebat dacă ar fi o tragedie pentru poporul român dacă ar fi cu 2009 și au avut o reacție ... Și Boc și Eckstein, spre meritul lor - ei nu știu că noi știm - au avut o reacție foarte vehementă și au zis, domnule, 2007 fără nici o discuție. De remarcat, apropo de atitudinea lor.

DI. Adrian Năstase



Eu i-am spus un lucru care a șocat-o pe ea. I-am spus, domnule, după al doilea război mondial, unii lideri europeni ne-au ținut în afara procesului de modernizare. Nu i-am spus exact, dar cred că și-a dat seama. După 1989, din nou am fost ținută în afara acestor proiecte europene. Grupul de la Vișegrad a fost luat în brațe. În 1997, din nou România a fost lăsată în afară în proiectul de integrare euroatlantică și zic, acum vreți să faceți același lucru din nou, să izolați România? Nimeni nu va fi de acord în România cu așa ceva. Și, în orice caz, discuția a fost foarte dură.

DI. Viorel Hrebenciuc

... celor doi. Încă o dată spun, ei nu au de unde să știe că noi știm, dar au fost foarte vehemenți, ceea ce mi-a spus cel care a asistat la discuție, a zis, domnule, au fost extraordinar de vehemenți.

DI. Șerban Mihăilescu

... cu care a vorbit a întrebat această chestiune cu 2008, 2009.

DI. Viorel Hrebenciuc

Acuma va trebui să urmărim amendamentul mai departe. Scrisoarea pe care trebuie s-o trimitem mai departe am înțeles că este la dv., făcută de cei de la Externe. Pentru Boc și pentru toți ceilalți. S-o dăm lui Comănescu și s-o urmărim exact pe oameni.

DI. Adrian Năstase

... importanța presei, pe urmă ... plus situația patronilor, dar în funcție de numărul de copii.

DI. Viorel Hrebenciuc

Da.

DI. Adrian Năstase

Luăm ziarele centrale în funcție de tiraje. În aceste condiții e greu de crezut că ar putea cineva să exercite o dominație economică asupra lor. Că sunt jocuri la nivel local ... unul sau altul ... asta e altceva ...

DI. Viorel Hrebenciuc

A ridicat, vizavi de Parlament, faptul că dăm legile prea repede și i-am explicat, că nu se poate vorbi în plen. Și am zis, domnule, avem exact regulamentul de la Parlamentul European, deci se poate vorbi în plen cât se vorbește și la Parlamentul European, nu avem o problemă aici.

DI. Adrian Năstase

... și o statistică cu ordonanțele de urgență ...

DI. Viorel Hrebenciuc

Și acum nu știu care va fi concluzia ei, că o vedem totuși hotărâtă așa, fixată adică.

DI. Adrian Năstase

Ea va veni din nou pe 12 martie. În comisie va fi pe 18 martie. Pe 19. Iar după aceea în plen va fi când anume?

DI.

Pe 18 martie.

DI. Adrian Năstase

Ea va veni din nou pe 12 martie, deci va conta foarte mult pe 12 martie ce facem. Am invitat-o aici. Am stabilit câteva lucruri: să revenim cu legea abandonului și mi se pare corect, pentru că, într-adevăr, și după părerea mea, asta creează un statut juridic și o piață pentru adopții. După aceea, ea a sugerat să mergem pe formula de adopții din Grecia, în ideea că adopțiile în străinătate pot fi făcute doar de către cetățeni străini, dar de origine română.

Dl. Șerban Mihăilescu

...

Dl. Adrian Năstase

Tot ce au acolo, luăm de la greci.

Dl. Șerban Mihăilescu

Dar nu putem ... că atunci intrăm ... de un an de zile au lucrat

...

Dl. Adrian Năstase

Nu mai discutăm. Eu i-am spus lui Scheele. Era acolo. I-am spus, domnule, soluția pe care o acceptăm, asta cu formula grecească, sub rezerva unei ștampile ...

Dl. Șerban Mihăilescu

...

Dl. Adrian Năstase

Ea a spus-o. Asta e.

Dl. Șerban Mihăilescu

...

Dl. Adrian Năstase

Păi nu e o problemă, nu avem o problemă. O să avem o dificultate cu americanii și aici este, sigur, o chestiune care ...

Dl. Șerban Mihăilescu

... așa ... parlamentul ...

Dl. Adrian Năstase

Exact. Noi trimitem la Parlament această variantă, iar la Parlament, dacă vor fi discuții și vor fi și cei de origine maghiară, dar care sunt cetățeni sau descendenți ai unor cetățeni români ...

Dl. Șerban Mihăilescu

...

Dl.

Și legea grecească are ...

Dl. Adrian Năstase

Exact, deci putem să vedem textele - de asta am spus formula grecească - ca să nu începem noi să facem formule sui generis și cu ștampilă de la Uniunea Europeană o trimitem la Parlament și dacă mai sunt corecții de făcut acolo, mai vedem mai departe, dar în orice caz, trebuie să trimitem mingea.

Dl. Șerban Mihăilescu

...

Dl. Adrian Năstase

După ce mă întorc din China, prima ședință. Textele trebuie să fie gata și le trimitem la Parlament și pe urmă la Parlament, sigur, o să mai fie discutate. Da? Asta ar fi. De aceea, eu cred că Emma, așa cum am văzut-o eu, aseară era mult mai puțin hotărâtă. Nu crezi?

D-na Rodica Stănoiu

...

Dl. Adrian Năstase

Când s-a făcut emisiunea aia? Scria că este în direct.

D-na Rodica Stănoiu

Da ...

Dl. Adrian Năstase

Trebuie verificat.

DI. Miron Mitrea

A fost înregistrare, dar a spus că e în direct. ... niște afirmații care au fost contrazise ...

DI. Adrian Năstase

Da. Da, te rog Rodica.

D-na Rodica Stănoiu

Domnule președinte, ce vreau să vă spun foarte, foarte rapid? Foarte rapid următoarele lucruri.

DI. Adrian Năstase

Da.

D-na Rodica Stănoiu

Inflamarea ei pe diverse teme de la care am avizat de la o temă la alta,

eu am avut-o de la Bruxelles. L-am sunat pe Valer pe această chestiune, l-am sunat pe Viorel, care mi-a dat asigurări că nu e așa, dar așa a fost. Eu cred că ea va renunța la tema cu copiii și va trece foarte tare pe tema justiției pe care chiar nu am înțeles-o, pentru că de la raport până acuma s-au făcut progrese evidente pe această treabă și nu regrese. Dar asta este clară și e montată pe această chestiune.

În discuția cu mine, domnule prim-ministru și stimați colegi, nu a ridicat nimic cu adopțiile când am întrebat-o de cele 90 de dosare, nu a mai ridicat o problemă cu adopțiile și a vrut să știe cu justiția. I s-a explicat ce avem noi de făcut și când am ajuns la tema corupției în justiție i-am spus cu Consiliul Superior al Magistraturii veți discuta această temă, pentru că unul din amendamentele dv. privește reducerea drastică a prerogativelor ministrului justiției, deci, dacă îi reducem prerogativele, nu se mai poate ocupa și de treaba asta. Vorbiți cu consiliul și atacați această temă.

Două lucruri sunt de reținut, însă. A insistat enorm de mult pe legea anticorupția pe pachet, pe cadouri. Că am legiferat primirea cadourilor. I-am explicat că peste 300 de euro. Zice da, dar sub 300 ați legiferat că puteți primi în fiecare zi, bunuri, cadouri, știu eu ce primiți toți, pachete și cutare. I-am explicat de o sută de ori cum e legea, preluată după modelul lor. O ținea pe aceeași chestie. O temă.

A doua temă. De două ori în ședință, hodoronc-tronc, ajunsei din francofonă, cum mă prezentați dv., mi-a zis: cunosc foarte bine simpatiile dv. proamericane.

DI.

Dv., ale românilor?

D-na Rodica Stănoiu

Ale Rodicăi Stănoiu. Nu, nu, ale mele. Că am fost în America, nu știu, din cauza asta. Nu e interesantă asta. Cu Consiliul Superior al Magistraturii e interesant și aveți aici transcrierea, v-o dau. Pentru două lucruri este importantă această transcriere. Cu Consiliul Superior al Magistraturii nu a ridicat o secundă tema corupției, nici un pic. Ne-a explicat, însă - și o să aveți aici - ce face Parlamentul European și cum a încercat să-i lămurească că aceste amendamente ale ei vor trece, spunându-ne „vor trece sigur”. O să vedem, e o întregă ... așa.

Au luat cuvântul, însă, membrii Consiliului Superior al Magistraturii, au vorbit foarte bine, toți au discutat foarte serios și au spus discutăm aceste lucruri, dar deschis. S-au luat măsuri în justiție în 2001-2003, chiar începutul lui 2003, nu mai avem acum cazuri clare de judecători sau de procurori corupți, dacă știți, spuneți-ne, nu am mușamalizat pe nimeni, dar spuneți-ne despre ce e vorba. Iar cu independența, nici vorbă de așa ceva. Noi ne simțim independenți și ne jigniți dacă ne spuneți că e altfel.

În momentul ăla a plecat brusc, a spus că are întâlnire la președinte. Nu avea. Presa era afară, nu a dat nici un comunicat. Aveți aici toată transcrierea, discuțiile sunt foarte bune. Concluzia

mea este să scoatem în față Consiliul Superior al Magistraturii și pe membrii acestuia, să le facem întâlniri și la Bruxelles, că ei sunt mai credibili decât spunem noi pe toate atacurile astea. Văd că sunt niște oameni pe care ne putem baza foarte bine și luările lor de cuvânt sunt foarte bune. Vă spun, trecea de la o temă la alta, tot să găsească nod în papură fără nici un fel de justificare, fără nici un ... Asta am vrut să vă spun.

Dl. Adrian Năstase

Da. Nu, nu, ea spune așa. Mai mult ca sigur că, într-o formă sau alta, nu vă pot spune clar care va fi ...

## **Casetă 1B**

Dl. Adrian Năstase

...pe ce a spus ea acolo e ...

Dl. Octav Cozmâncă

...

Dl. Adrian Năstase

Da. Și liberalii au avut o discuție destul de dură, în care s-au acuzat de lipsă de disciplină și de nu știu ce. Adrian.

Dl. Adrian Severin

Doar două vorbe. Așa cum s-a spus și de la început, motivele întregii afaceri rămân, într-o anumită măsură, necunoscute și opinia mea este - și cred că o împărtășim, o împărtășesc mulți de aici - că Emma Nicholson nu este șeful de filă, ca să spunem așa, nu este persoana care este atât de importantă. După părerea mea, nici în Parlamentul European nu este chiar o personalitate de prim rang, însă probabil că există niște comanditari aici, există cineva în spate care are o anumită filozofie și care o mișcă pe ea în față. Din cauza asta cred că are

o listă de noduri în papură pe care le caută, din cauza asta trece repede de la un subiect la celălalt aici când nu-i merge bine și i se contraargumentează și așa mai departe, din cauza asta lasă o impresie, poate sinceră, în discuția directă cu noi, dar după aia, când iese la public, își lasă porțile deschise, pentru că ea trebuie să ia aprobare ca să schimbe complet discursul.

Și din cauza asta, cred că va trebui cu toții, folosindu-ne și relațiile noastre personale, să mai amușinăm puțin pe unde știm, ca să vedem exact unde duc firele, cine apasă pe accelerație, nu cine este accelerația propriu-zisă. Cred că asta va fi foarte important în perioada următoare, să vedem exact unde duc, unde e originea, unde e cauza acestui proces, pentru că mie mi se pare că ea este doar o interfață.

DI. Adrian Năstase

Da. Bogdan.

DI. Bogdan Niculescu Duvăz

Aș vrea să subliniez tot sprijinul în legătură cu chestiunea cu Consiliul Suprem al Magistraturii, pentru că asemenea structuri sunt, într-adevăr, credibile și deseori noi nu le utilizăm. Avem acum, de foarte recent, o scrisoare din partea unei organizații privind protecția copilului, inclusiv care se ocupă de problemele copiilor handicapați, care s-a pus la dispoziție să ne sprijine, spunând că respinge o asemenea atitudine și că nu este adevărat și ar trebui folosite. I-am dat legătura domnului Mihăilescu pentru a contacta pe președintele acestei organizații care ne-a scris și dacă este folosibil, și eu cred că poate fi folosit tocmai ca interlocutor, ca să susțină din partea societății civile.

În ceea ce privește chestiunea presei, cred că ar fi foarte important să spunem că, în afară de monitorizare, toate organizațiile, dar inclusiv această Asociație de monitorizare a presei și cei care doresc libertatea presei ar trebui să militeze pentru sindicatul ziariștilor. Este o chestiune care la nivel local ... sunt foarte multe fragmente ... dar la nivel central este



întotdeauna respins de către patronatul din presa scrisă. Acest sindicat ar fi foarte util, iar noi, dacă am vorbi despre sindicalizarea ziariștilor, pentru libertatea editorială, ca aceasta să fie garantată în fața oricărei presiuni, inclusiv a patronilor, s-ar putea să se creeze o schimbare de discurs și la un moment dat, în timp, chiar și o schimbare de atitudine și, în orice caz, ne dă ocazia să avem și aici un punct de vedere, în afară de cele care vor trebui relevate din statistica pe care dv. ne-ați propus-o.

DI. Adrian Năstase

Da. Trebuie să vadă ce face mai departe. Este foarte clar că este vorba de un proces care a pornit într-un anumit sens și noi încercăm să corectăm traiectoria, dar nu este o barcă cu motor pe care o întorci din manetă, e vorba de un transatlantic care are nevoie de câțiva kilometri până începe să miște. Trebuie să acționăm foarte puternic pe toate resorturile pe care le avem, direct și indirect. Sigur, Adrian are dreptate. Verhofstadt, când i-am spus despre Emma Nicholson ... Cine? I-am vorbit despre Aznar. Cine? Am vorbit cu premierul Portugaliei. M-a întrebat: cine? Pentru noi Emma Nicholson este Statuia Libertății, dar în zonele celelalte ea este mai puțin cunoscută. Trebuie, pur și simplu, să dăm drumul pe toate direcțiile. Da, te rog Dan.

DI. Dan Ioan Popescu

Ieri s-a ridicat o problemă interesantă la ambasadorii ăia, cu videoclipuri foarte clare și foarte ... Poate mai invităm niște formatori de opinie din emisiunile de la diverse televiziuni externe să facă emisiuni pe teme pe care le fixăm noi în România.

DI. Adrian Năstase

Da.

DI. Dan Ioan Popescu

Sau la televiziuni ... pe teme fixate de noi, pentru că sunt aceste trei-patru luni, după părerea mea, decisive. Ori, mesajele

pozitive sunt extrem, extrem de importante dacă nu vin din zona noastră, ci vin din zone adiacente.

DI. Adrian Năstase

În orice caz, vreau să vă spun - mă uit acum rapid pe scriptul de la B1 TV - băiatul asta a făcut tot ce a putut, a pus întrebări mai bune decât noi, adică ...

D-na Dorina Mihăilescu

Mai avea un pic și ...

DI. Adrian Năstase

O strângea de gât!

D-na Dorina Mihăilescu

...

DI. Adrian Năstase

Adică ...

D-na Dorina Mihăilescu

Este amuzantă toată ...

DI. Adrian Năstase

Cartonașul roșu mi-l dați mie, nu-l luați cu dv., îl lăsați la mine aici! Emma Nicholson: am să vin cu cartonașul verde. Adică a tocat-o - cel puțin așa cum am văzut eu foarte rapid - extraordinar de interesant. Dar eu cred că ar fi bine să dăm la toată lumea. De ce? Pentru că toate argumentele ei sunt trecute din nou aici. Sunt mult estompate, deci cu autostrada, cu avioanele, nu mai apar foarte clar.

DI. Ioan Mircea Pașcu

Domnule președinte, am și eu o propunere. Cred că noi ar trebui să ne preocupăm mai mult de varianta cu 2009, cuplarea cu

Turcia, pentru că nu este exclus ca pe undeva, în plan politic, să fi fost dezbătută un pic mai nu știu cum și ea să vină exact la purtător de cuvânt la treaba asta și cred că cel mai bun lucru ar fi, din mai multe rațiuni, un telefon la Tony Blair. Poate știe ceva de chestiunea asta. De ce? Pentru că Anglia a fost cea care ne-a băgat la Helsinki, dacă țineți minte cum a fost, Anglia s-a bătut pentru noi pentru treaba asta și dacă cineva știe în Europa ce se întâmplă, englezii știu. Iar ea este englezoaică. Și atunci zic, domnule, nu mai e ea personal.

Dl. Adrian Năstase

Nu, ea nu are nici o ...

Dl. Ioan Mircea Pașcu

Nu, nu, dar personal, o asemenea consultare, o chestiune personală ....

Dl. Adrian Năstase

Fac acuma o scrisoare pentru Tony Blair și cred că ar fi bine să introducem și chestiunea asta, susținerea poate mai puternică pentru 2007.

Te rog, Mircea.

Dl. Mircea Geoană

Din punct de vedere politic și juridic, decizia Consiliului European de la Bruxelles de aderare a României și Bulgariei în ianuarie 2007 poate să fie schimbată și modificată doar printr-o hotărâre de același nivel și de aceeași calitate juridică. Singurii care pot să spună că România aderă mai târziu sau mai devreme sunt tot șefii de state și de guverne din Uniunea Europeană, 25, e adevărat, nu numai 15. Dacă există o tentație de decuplare a României de Bulgaria, de plătit de către România oalele sparte ale primilor zece, se va face exclusiv pe partea de negocieri și printr-o eventuală tactică de tergiversare a negocierilor cu noi. Dacă ne împing ... Revin la obsesia mea cu raportul de țară al

Comisiei. Dacă raportul de țară al Comisiei Europene din septembrie, doamne ferește, este rău, în clipa respectivă nu numai că ...

DI. Adrian Năstase

... Parlamentul European este într-o stare de iritare maximă în legătură cu ... cu ... financiare și cu legate de alegeri ...

DI. Mircea Geoană

Da, și rolul ...

DI. Adrian Năstase

... vor încerca să spună în permanență că parlamentul este mai important decât România. ...

DI. Mircea Geoană

Propunerile lor sunt consultative și decizia politică este la nivel de șefi de stat și de guverne. Asta din punct de vedere juridic.

DI. Adrian Năstase

Până la urmă, decizia finală ... ..

DI. Mircea Geoană

Decizia finală, după ce terminăm de ratificat în 25 de țări, mai venim o dată la Parlamentul European viitor. Emma Nicholson n-o să mai fie raportor pentru România și este cântecul lebedei și ne face acum tot tacâmul.

DI. Adrian Năstase

...

D-na Dorina Mihăilescu

Este un aspect pe care ... Nici unul din acești copii, din acești o mie de copii nu a plecat în alte spații decât în zona țărilor extrem

de dezvoltate și mai ales în spațiul european. Ei au devenit cetățeni ai Uniunii Europene.

DI. Adrian Năstase

Suntem mulți aici. Dacă nici ședințele astea, dacă nu țineți cont de discuții ... noi nu ne mai putem concentra.

D-na Dorina Mihăilescu

Nici unul din copiii ăștia nu a plecat în Africa. Toate listele, toate familiile ... Și, în același timp, apare următoarea problemă pe greci. La greci a apărut legea, pentru simplul motiv că ei nu-și adoptau propriii copii, și-i adoptau din spațiul Uniunii Europene. Țsta este motivul pentru care legea s-a introdus și interdicția adopțiilor a fost introdusă în Grecia.

DI. Adrian Năstase

Vă spun încă o dată. După părerea mea, este evident că ... Până la urmă, soluția este tot în România. **Nu vorbește la microfon.**

Astăzi o să ... Sunt câteva probleme care țin de nevoia de a modifica Legea privind organizarea și funcționarea Guvernului, și datorită Constituției și datorită ideii de a desemna doi viceprim-miniștri. Aveți sau nu aveți încă? Lucrăm la un proiect de lege care să asigure această modificare și trebuie să decidem dacă mergem pe o procedură accelerată în procedură de urgență în Parlament sau pe angajarea răspunderii Guvernului, pentru că nu vom putea face aceste numiri decât în condițiile în care legea va prevedea și miniștri de stat care să fie, practic, viceprim-miniștri. În momentul de față nu există o astfel de prevedere și atunci, ca să putem să ocupăm căsuțele respective trebuie ca ei să existe și atunci e nevoie de o procedură legislativă care se poate realiza fie pe o formulă din aceasta în Parlament, care va dura două-trei săptămâni, sau asumarea răspunderii care, sigur, merge mai

rapid pentru astfel de variante. Trebuie să ne hotărâm care e cea mai bună variantă.

DI. Octav Cozmâncă

Durează foarte mult. Trei zile dacă depun moțiuni, durează nu știu câte zile. Nu e vreun avantaj extraordinar.

DI. Adrian Năstase

Ce anume?

DI. Viorel Hrebenciuc

Eu cred că e bine s-o facem prin asumarea răspunderii Guvernului.

DI. Adrian Năstase

Da.

DI. Miron Mitrea

...

DI. Adrian Năstase

Da, da, prin hotărâre.

DI. Octav Cozmâncă

Structura și ... e o hotărâre mai veche.

DI. Adrian Năstase

Domnul Gaspar.

DI. Acsinte Gaspar

Două probleme, domnule președinte. În primul rând, este problema legată de structură și a doua este problema legată de componență. Așa cum ați subliniat, pentru ca să putem să instituim o funcție nouă față de textul constituțional, care spune că Guvernul se compune din primul ministru, miniștri și alți membri

stabiliți prin lege organică, trebuie să modificăm Legea 92. Abia după ce modificăm legea, trebuie să mergem la Parlament, dacă vrem să modificăm și structura, pentru că legea actuală de organizare a Guvernului are un text care spune foarte clar: primul ministru poate cere Parlamentului înființarea-desființarea sau, după caz, divizarea ori comasarea unor ministere, ceea ce am făcut și în iunie 2003 și cu acel prilej, alături de structură, se merge și cu lista Guvernului, astfel cum am făcut și atunci, în sensul că unii dintre membrii Cabinetului, dacă modificăm structurile printr-o divizare, preluăm niște activități, vor fi revocați din funcția actuală și vor fi numiți în funcția corespunzătoare denumirii ministerelor pe care le au.

Va fi o hotărâre a Parlamentului pe baza căreia președintele urmează să facă numirea membrilor care intră în ...

DI. Adrian Năstase  
Să începem cu prima ...

DI. Acsinte Gaspar  
Cu legea. Cu legea, dacă vrem să instituim ...

DI. Adrian Năstase  
Și atunci, prima va fi procedura administrativă, mergem cu o formulă foarte rapidă la Parlament, care ar însemna circa două-trei săptămâni ...

DI. Acsinte Gaspar  
Merge la Camera Deputaților. E lege organică și prima cameră este Camera Deputaților și camera decizională este Senatul.

DI. Florin Georgescu  
Mă scuzați. Dacă tot se vine în fața Parlamentului, ăia dacă vor să spună anumite discursuri de o anumită natură pot să o facă și când se vine cu noua structură și cu noua echipă și cu noua

formulă. Mai bine lasă să găsească ei, să se înscrie la cuvânt și să-i audă radioul și televizorul. Dacă tot e s-o urgentăm și s-o facem și tot o să vorbească fiecare ce știm că vorbește, facem un pachet de asumare a răspunderii în care modific legea și imediat ... Dar nu pot în același timp să votez și legea și echipa.

Dl. Adrian Năstase  
Oricum ai nevoie de modificare ...

Dl. Acsinte Gaspar  
Dar vă spun ... Dacă-mi permiteți, domnule președinte ...

Dl. Adrian Năstase  
Noi trebuie să avem deja proiectul pregătit.

Dl. Acsinte Gaspar  
Da, sigur. Vreau să vă spun că totuși dezbateră în Parlament și cu toate procedurile care urmează, termenul de două zile de sesizare a Curții, de promulgare, intrarea în vigoare la trei zile de la publicare ne împing cam până la 10 martie, adică sunt termene peste care nu se poate trece.

Dar și la asumarea răspunderii, veniți, declarați, rămân trei zile. În aceste trei zile ei pot să introducă o moțiune de cenzură și pot, potrivit Constituției revizuite, să depună amendamente. La expirarea celor trei zile, dacă nu s-a depus nici o moțiune, iar în ceea ce privește amendamentele, numai dacă Guvernul și le însușește, e bine, nu trebuie să motiveze respingerea, atunci legea se consideră adoptată și merge la promulgare. Dar și cu asumarea răspunderii și cu ... toți termenii ... Nu avem voie.

Dl. Bogdan Niculescu Duvăz  
Domnule președinte, politic, dv. vă asumați răspunderea oricum modificând structura Guvernului și numiți niște miniștri de stat sau înființând niște ministere. Să nu uităm că de fapt această conformație guvernamentală apare întotdeauna la investitură și de



fapt este o asumare. Presupunând prin absurd că această lege nu va trece, evident că ar fi o criză politică, ca și când Guvernul nu ar avea sprijin. Problema nu este decât procedurală, dacă noi vrem să le deschidem calea moțiunii de cenzură. După părerea mea, ei vor face moțiuni de cenzură. În intensitatea dezbaterii politice acum ar fi absurd să nu o facă și atunci ne ducem pe același termen.

Așa că, după părerea mea, dacă vă adresați celor două birouri pentru a urgenta procedurile, aproape ca și la investitură, ca să spun așa, ele pot face toate procedurile cu maximă rapiditate, deci în timpi minimi, și atingem cam același scor fără să pară că asumarea răspunderii este o chestiune care poate fi comentată, că o faceți pentru că o dezbatere ar naște alte culoare politice.

Dl. Adrian Năstase

Sfântul meu spune că un proiect de lege este mai bun, pentru că, practic, noi creăm o ocazie pentru un atac pe o zonă foarte generală. Ar fi stupid să spui că nu ești de acord cu numirea a doi miniștri de stat sau să introduci în lege să fie miniștri de stat. Dar, practic, moțiunea de cenzură se va face pe organizare, că au existat, că i-am scos, că i-am pus, pe nu știu ce, o mie de chestii și pe urmă nimeni nu mai știe exact care a fost obiectul moțiunii și va rămâne, exact pe inerția discuțiilor de acum, ideea unei moțiuni de cenzură împotriva Guvernului.

Dl. Acsinte Gaspar

În mod cert, asumarea răspunderii generează moțiunea de cenzură și abia așteaptă chestiunea aceasta și tot ce ...

Dl. Adrian Severin

Sunt și eu de aceeași părere că un proiect de lege este mai bun. Nu vreau să repet argumentele, doar o sugestie. Doar o sugestie. În fond, probabil că noi am făcut o mică - sau cine a modificat ultimul Legea de organizare a Guvernului - a făcut o

mică greșeală, pentru că această lege trebuie privită ca o lege cadru. Dacă legea îmi spune că am dreptul la ministru de stat nu înseamnă că primul ministru Năstase este obligat să aibă un ministru de stat. Poate că ar fi util ca textul acestei legi, textul de modificare, să aibă o formulă permisivă și nu obligatorie și atunci chiar că nu se va înțelege de ce partidele de opoziție se opun ca într-o variantă primul ministru să aibă posibilitatea de a structura Guvernul așa, când mai ales numirea pe funcție este supusă unui vot parlamentar, care se concretizează într-o hotărâre. Poate că o formulă de genul acesta: din Guvern pot face și miniștrii de stat ... atunci asta este și cred că proiectul nu are motive să nu treacă în termenii care sunt.

DI. Acsinte Gaspar

Domnule președinte, mergem cu legea în procedură de urgență și atunci, sigur .. Însă aș vrea să vă întreb dacă o modificăm prin corelare cu Constituția ... Aș vrea să întreb: dacă facem proiectul de lege îl corelăm cu toate modificările din Constituție sau ne rezumăm numai la aceste trei probleme?

DI. Adrian Năstase

... introducem acolo textele din Constituție, că președintele nu are voie să-l demită pe primul ministru.

DI. Acsinte Gaspar

Sunt și alte texte care ...

DI. Adrian Năstase

Nu trebuie să venim cu fel de fel de ...

DI. Acsinte Gaspar

Eu v-am spus că mai sunt și alte texte care ar putea ... Rămânem ...

Și mai este o singură chestiune chestiune, și cu asta închei, care este legată de calitatea de membru al Guvernului. Ce se

întâmplă? Textul actual spune că pot face parte din Guvern persoanele care au numai cetățenia română și domiciliul în țară. La adoptarea articolului 16, alin.(3), ca urmare a revizuirii, noi am eliminat cuvântul „numai” și a rămas că funcțiile și demnitățile publice pot fi ocupate în condițiile legii. Eliminăm deci din textul din Legea Guvernului cuvântul „numai”. Da.

DI. Adrian Năstase

Ăsta este și ... cu comisarul de restructurare. Am primit o mulțime de indicații, de ... nu are rost ... Dar altfel asta este tema ... am fost de acord și ... De asemenea, vrem să dăm un semnal românilor din afară că am făcut și ...

O să vorbesc cu domnul președinte să vedem ce teme mai apar, care sunt și alte probleme. Facem un inventar și, sigur, o să punem într-un bagaj mai larg ce anume este de făcut în perioada care urmează, inclusiv din punct de vedere al agențiilor pe care le creăm. Vrem să vedem la nivelul întregului Guvern, într-un sens foarte larg, ce anume trebuie să modificăm, deci structura aceasta guvernamentală.

Mai este o idee și pe asta poate o lansați public. Eu aș vrea să creez, la nivelul Primului Ministru, așa cum există și în alte țări, o Cancelarie a Primului Ministru, pentru că, practic, este o foarte mare dezordine. Există Secretariatul General al Guvernului, dar practic cei mai mulți dintre primii miniștri din țările Uniunii Europene au o cancelarie care, sigur, numește toate aceste servicii. Aceasta poate fi lansată cumva ca o formulă care va fi într-un fel. Și eu cred că este o idee, ca să mai ținem focul aprins, așa, încep discuții cine ...

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Ce, Cancelaria? A, dezbaterea.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Da, da. În orice caz, rugămintea mea - am văzut declarațiile politice - numai băieți care ne înjură pe adopții și pe nu știu ce, nu am văzut cavaleri, cruciada senatorilor și deputaților. Au fost? Înseamnă că mie mi-ați trimis ...

DI.

Apărea ...

DI. Adrian Năstase

Da? Da? Foarte bine. Eu am vrut să spun de ăștia care mă înjurau, i-am văzut pe Radu F. Alexandru, mai erau doi tipi de la PRM, nu știu ce ...

D-na

...

DI. Adrian Năstase

Cine?

D-na Dorina Mihăilescu

Radu F. Alexandru.

DI. Adrian Năstase

El a fost susținător, nu?

D-na Dorina Mihăilescu

...

DI. Adrian Năstase

Am uitat să vă spun că doamna Nicholson mi-a cerut să revedem echipa de la Autoritatea pentru Protecția Copilului și am

fost extrem de fericit, i-am spus că am o problemă personală, pentru că au apărut niște documente care erau niște documente interne. Nu știu, cineva a făcut acolo niște adnotări. Asta nu a apărut în memorandumuri, cine a dat telefoane, cine a sprijinit, scrisori, au fost tot niște tipi de acolo care au notat pe undeva. Astea nu sunt documente oficiale, deci cineva le-a dat.

D-na Rodica Stănoiu

...

DI. Adrian Năstase

Da. Este posibil. Dar, în orice caz, trebuie făcută curățenie acolo și faptul că ne-a cerut acest lucru doamna Nicholson, doamna baron cum îi spune Gabriela Coman. E ceva ... Doamna baron! Gabriela Coman de la Protecția Copilului.

DI. Eugen Bejenariu

...

D-na Rodica Stănoiu  
Doamna Rolf ...

DI. Adrian Năstase

Okay. Stimați colegi, mergem mai repede la punctele următoare?

**Echipele tehnice de campanie.** De fapt, asta chiar e o poveste importantă. Eu i-am spus și lui Octav, încep să trec de acum pe la partid, merg să văd, deschid ușile, pe unde sunt, pe la departamente, la echipele tehnice de campanie, pentru că noi, practic, nu dezvoltăm cercetarea. Avem o analiză a discursului ...

DI.

Așteptăm să avem ...

DI. Adrian Năstase

E în ordine, așteaptă. Bine, bine, e în ordine. Zilele următoare ... Miercuri n-o să facem vizitele alea în București, pentru că nu avem încă o concepție, nu știm să mergem la ... Facem niște întâlniri aici, punem în mișcare toate echipele. Va trebui găsit un timp pentru Turbomecanica și altele, dar ar trebui să cuplăm aceste lucruri cu candidații noștri, deci după ce lansăm echipele astea ale noastre, pe urmă să vedem ce facem. Poftim?

DI. Dan Ioan Popescu

...

DI. Adrian Năstase

Da. Și atunci aș prefera ca mâine - mâine e miercuri, da? - mai bine mai facem o discuție aici, mai stabilim niște lucruri pentru viitor, pentru că este o mașinărie care trebuie să funcționeze non-stop. Ce anume?

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Ăla e de dimineață. Eu vorbesc de după amiază acum. Și atunci facem aceste lucruri, vedem din punct de vedere tehnic cum le punem la punct.

DI. Octav Cozmâncă

La Constanța trebuie să vedem cum facem, dar în sfârșit ...

DI. Adrian Năstase

Bun. Dar atenție. Să vedem când facem ședința de Guvern, că eu mă întorc joi seara mi se pare și vineri e o întâlnire ... Așa, și am și o întâlnire, trebuie să merg la o poveste a celor de la CNSLR Frăția, nu? Și atunci ședință de Guvern poate facem sâmbătă. Îmi pare rău. Rugămintea mea, în orice caz, toate weekendurile de acuma vă rog să vi le petreceți în câmpul muncii.

Asta este rugămintea. În plus, aș vrea să încep să văd declarații politice mai multe. Pașcu vorbește doar de armată. Poate vorbește mai larg. Iau așa la întâmplare pe toți colegii de aici. Ucu vorbește de poliție, vorbește ca vicepreședinte de partid despre toate temele. Florin ..

DI.

Niciodată nu suntem ...

DI. Adrian Năstase

E foarte bine. Florin Georgescu a dispărut în peisaj și pot să continui pe toate zonele. Rugămintea mea către vicepreședinți, nu numai temele de care răspund ca miniștri, de acum trebuie intrat mai puternic pe politică.

DI.

Mâine o să facem la departament ... pe învățământ și o să iau partea din discursul lui Stolojan, ce am discutat la Guvern ...

DI. Adrian Năstase

Vorbește cu Dâncu. Dâncu spune că tu ești acolo complet subordonat oamenilor lui Marga și nu știi ce cucoană și nu știi ce tipi care lucrează cu fostul secretar de stat. Acuma mi-a dat un material. E aici Vasile? Nu e aici.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Nu știi, nu am apucat să citesc un material pe care mi l-a dat, dar care părea sau asta sugera, că de fapt acolo e o poveste care se dezvoltă pe o zonă ...

DI.

... și povestea cu ...

DI. Adrian Năstase  
Cu Florin Diaconescu. Ce anume?

DI. Miron Mitrea  
Florin Diaconescu ...

DI. Adrian Năstase  
Exact despre asta era vorba, protocolul ăla.

DI.  
Dar știi că protocolul ăla a fost semnat de ... Ionescu în fiecare an, dar în fine, nu mai discut. Eu le-am oferit ...

DI.  
Protocolul ăsta s-a făcut în 2001, în 2002 cu Diaconescu, în 2003.

DI. Adrian Năstase  
Pe de altă parte, mi se pare aberant ce s-a întâmplat la Asociația Studenților din Universitate, pentru că un polițist la Măgurele i-a dat o palmă unui student, ceea ce e adevărat ...

DI. Ioan Rus  
Da.

DI. Adrian Năstase  
Și s-au luat măsuri la Interne? Bănuiesc că nu. Pentru faptul că noi nu luăm măsuri, pe urmă avem povestea astalaltă, dar lui Rus i se fâlfâie, pentru că povestea crapă la Integrarea Europeană. Asta înseamnă ...

DI. Ioan Rus  
Mai de mult spuneți că sunteți bine informat. Am avut întâlnire cu conducerea, președinți, vicepreședinta studenților din



Universitate, au dat un comunicat în care consideră conflictul închis, ancheta se desfășoară acolo, ce e de sancționat s-a sancționat. Astea sunt lucruri petrecute de mult deja, domnule prim-ministru. Aseară am băut ultima cafea cu toate asociațiile studenților din Universitate. Mai m-au rugat ca la prima conferință de presă totuși să-mi cer scuze. Și poate voi spune că mi-am cerut. În sfârșit. Și la prima tură, o să vedem când, o să-mi cer și scuze pentru ...

Dl. Adrian Năstase

Eu te informez că scrisoarea respectivă este plecată la Prodi. Ce faceți voi aici, pus ... până când nu apare cumva în zona respectivă un alt comunicat, un alt răspuns pe plan intern ...

Dl. Ioan Rus

Au dat ei comunicat comun, poliția cu ei.

Dl. Adrian Năstase

Pe ăla nu l-au mai trimis la Prodi. Eu asta vreau să spun, că aceste lucruri nu le ducem până la capăt.

Dl. Ioan Rus

Ei mi-au spus că nu au trimis scrisoarea la Prodi. Eu nu știu de unde aveți informația cu scrisoarea la Prodi că ...

Dl. Adrian Năstase

A apărut în ziare peste tot că ei au trimis la Uniunea Europeană această scrisoare.

Dl. Ioan Rus

La Consiliul Europei.

Dl. Adrian Năstase

Exact. Da. Și ei spun că au trimis acest mesaj și chiar dacă nu l-au trimis, este oricum în toate ziarele de ieri, deci toate

ambasadele l-au preluat ca și când ar fi fost trimis. Nu știu dacă l-au trimis sau nu, dar ...

Dl. Ioan Rus

Eu am vorbit ieri, m-am văzut aseară cu ei la ora 20,00 și am continuat discuțiile cu ei.

Dl. Adrian Năstase

Da.

D-na Hildegard

Domnule ministru ... eu cred că aceasta a fost trimisă în limba engleză și după ea s-a făcut varianta română. ...

Dl. Adrian Năstase

Bun, poate să rugăm Ministerul Sănătății să investigheze povestea asta. Dorina.

D-na Dorina Mihăilescu

Acest punct de vedere al doamnei Puwak, pentru faptul că varianta în engleză este scrisă perfect, varianta română are o multitudine de greșeli gramaticale, adică sunt două ... diferite care nu au nici în clin nici în mână una cu cealaltă și ele, într-adevăr, au fost trimise pe e-mail-uri la Comisie și la Parlament.

Dl. Victor Ponta

Treaba aceasta s-a discutat acolo și nu se termină, din păcate, așa. Domnul ministru a încercat să-i potolească, dar vor fi alte chestii, adică vor continua, peste două săptămâni se vor certa cu șeful de cămin și vor trimite alta. Trebuie discutat altfel. Eu vă aduc tot ce au vorbit acolo, stenograma.

D-na Dorina Mihăilescu

Se pare că la ... o să fie ...

Dl. Adrian Năstase

Cred că Ministerul de Interne ar trebui să știe lucrurile astea și Ministerul Educației și ar trebui totuși să vedem, să nu lăsăm să se dezvolte lucrurile astea absolut aiurea.

Dl. Ioan Mircea Pașcu

Se creează ...

Dl. Ioan Rus

Puiu, nu se creează nimic. Deocamdată, am avut o discuție foarte bună cu ei. În spatele acestei discuții, însă, sunt camere subînchiriate, deci le dă Athanasiu camere că au dreptul, și le iau, le închiriază cu 100 de euro.

Dl.

Păi arestează-i.

Dl. Ioan Rus

Stai puțin, deocamdată nu, poimâine îi aretez. Deocamdată, discutăm frumos cu ei. Trafic de droguri, consum, prostituție, subînchiriere, fals, toate rahaturile. Deocamdată, am avut o discuție foarte civilizată cu ei, le-am explicat. Și eu am fost student, știu cum e. Să vedem cu milițienii ăștia ...

D-na Dorina Mihăilescu

...

Dl. Ioan Rus

Nu, am avut o discuție absolut civilizată și suntem în regulă, dar în același timp le-am explicat că sunt lucruri care nu sunt în regulă. Deocamdată, stăm peste milițieni și nu-i lăsăm să vorbească cu ei, deci mâine iar ...

Dl. Adrian Năstase

Bun. Ideea era că trebuie să urmărim orice zonă de potențială inflamare, de teme, că apar o mulțime și sunt în mod evident pretexte folosite pentru diversiuni. Și atunci trebuie să încercăm, fie le deconspirăm, fie le controlăm, le prevenim, deci asta este ideea. Da, Dan.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Nu a fost cazul.

DI.

...

DI. Adrian Năstase

Da, bine. Am o rugămintă, să faceți liniște și să-i ascultați pe cei care vorbesc. În momentul de față vorbește secretarul general al partidului, tovarășul Dan Matei Agathon, camaradul.

DI. Dan Matei Agathon

Domnule președinte, o reacție de la partid pentru scrisoarea făcută de această asociație universitară din București, care nu a avut nici un impact mediatic. O reacție ... dacă am fi avut Liga Studentilor PSD care ați dispus ca în noiembrie să fie gata ar fi avut cu totul alt impact și atunci v-aș ruga să dați un ordin foarte clar cine se ocupă de această ligă. Ea a început să fie constituită, sunt centre, nuclee PSD în fiecare centru universitar. Trebuie luați, strânși și mai ales găsit un lider, pentru că deocamdată nu se face această ligă, că e o bătaie extraordinară cine să fie președintele ligii. În mod firesc, președintele ligii trebuie să fie un student. Un student formabil, PSD și ...

DI. Adrian Năstase

Ar fi bine să punem un muncitor ...

DI. Dan Matei Agathon

Ar putea să fie și altă idee pentru președinția acestei ligi.

DI. Adrian Năstase

Bun.

DI. Alexandru Athanasiu

Domnule președinte, eu de mult vroiam să deschid acest subiect. Înțeleg că timpul e foarte scurt, așa că doar o să-l antamez. Problema noastră e următoarea - așa o văd eu cel puțin - pentru studenți, cel puțin guvernul acesta, a făcut foarte multe lucruri. Nu are rost acum să le discutăm. Sunt lucruri care nu s-au făcut până acum niciodată. E foarte curios care au apărut niște chestiuni care pe mine mă surprind, dar nu e cazul să le discutăm, o să le discutăm poate noi doi o dată.

Ce vă propun însă - și poate lucrul ăsta e mai important - eu vă propun așa: Eu o să am o întâlnire cu organizațiile studentești săptămâna viitoare pe burse private, că am înțeles că e propunere legislativă a PD în Cameră, deși noi am făcut-o de trei săptămâni și jumătate. Este foarte clar că unii sunt mânuiți politic și știu și cine, de la Cluj, de la Babeș Bolyai, eu o să vă dau o situație punct cu punct. Ce este supărător pentru mine este următorul lucru, că sunt niște tipi care sunt mai apropiați de noi și sunt mânuiți din interiorul partidului. Eu am tăcut până acum, nu am spus nici un cuvânt, pentru că eu fac o echipă și eu cred foarte serios în această echipă, ca probă că am acceptat să fiu ministru la această echipă și chiar doresc să facem, așa cum am vorbit în drum spre Giurgiu, că eu chiar vreau să facem reformă, cu niște prețuri poate, dar eu sper să nu fie prețuri, să fie beneficii.

Dacă însă în interiorul nostru niște studenți, care ocupă diferite poziții și cărora le-am avut deschisă ușa tot timpul, ba mai mult, am dat curs unor serii de revendicări, de la bilete de tren și Miron știe că i-am încărcat - a plecat acuma - dar i-am încărcat bugetul și așa mai departe. Dacă totuși acestor tipi care se bat

pentru imagine proprie și să ne fie bine înțeles lucrul acesta, cine se înșeală și crede că va avea sprijinul acestor studenți, care de fapt nu fac decât să se sprijine pe ei - și eu vă spun foarte direct, că nu am nici ce pierde, nici ce câștiga, am tăcut până acum - eu vă spun foarte clar, dacă noi credem că jucăm în vârful picioarelor pentru niște băieți care se vor schimba în funcție de cei care le vor oferi mai mult și vom vedea, vom avea surprize, doamne ferește, prin vară dacă se înclină acul popularității noastre, să vedeți cum emigrează niște băieți pe care nu are rost să-i numesc, că-i știți bine, spre alte zări, nu cred că trebuie să mizăm așa.

Eu cred, domnule prim-ministru, că trebuie să lucrăm serios și eu mă angajez să lucrez foarte serios cu ei. Eu am vorbit deja cu cercuri de oameni de afaceri importanți, l-am rugat și pe Dan, cu care să se întâlnească la bursele private, pentru că altfel degeaba vorbesc eu ca ministru tot cu ei, care suntem toți cu finanțare de la buget, să vorbim cu ăia care ar putea să le dea burse private. Și vreau să vă pregătesc o întâlnire, așa cum am discutat, după aceea, când lucrurile au prins contur, să avem o discuție pe lucruri concrete.

Pe partea cealaltă, politică, v-aș ruga - eu am un proiect și o să vi-l pun la dispoziție să-l vedeți, să-l validați dacă este cazul, de manifestări pentru tineret, inclusiv pentru studenți, dar lucruri serioase, nu bârfele de la cafea ale unor băieți seara, care ne pun pe unii dintre noi unul împotriva celuilalt. Nu vreau să spun mai mult, nu mă interesează, eu vă spun drept, nici măcar nu mă interesează, tratez cu totală indiferență până la un punct. Până la punctul în care apar mișcări organizate din interiorul nostru. Nu vreau să spun ce au fost grevele studentești din toamnă. Nu vreau să spun de interviul unui domn student care spune că eu trebuie să trec în poartă, să apăr nu știu ce, care eu trebuie să fiu urecheat că nu știu ce nu am făcut sau că cu 20 de mii de lei mai mică subvenția decât am promis eu la cămine și așa mai departe. Eu am o rezistență, dar nu atât de mare încât chiar să tac.

Eu ce v-aș ruga, domnule prim-ministru, dacă considerați că e corect ce vă spun eu. Dacă nu, nu e nici o problemă. Dar dacă e

corect ceea ce spun eu și dacă, Victore, îți spun și ție foarte serios și e ultimul lucru pe care ți-l mai spun, pentru că eu nu am de gând să fiu o minge de ping-pong între niște palete care tocmai acum se joacă. Eu nu am spus de nici un coleg din acest guvern sau de parlament cred că niciodată public, decât de bine. Nu are rost să facem istoria cazurilor meteoritice care au mai picat pe la minister și care cred că le-am manageriat în binele partidului și cu o discreție cred suficientă ca să nu creăm nici o problemă partidului. Cred că le-am manageriat cu toată înțelepciunea, luând pumni .. Aia era datoria mea să iau pumni, dar să iau pumni de la colegi pe motive pe care le inventează ei ca să poată să-și pună mânușile ...

## **Casetă 2A**

DI. Alexandru Athanasiu (continuare de pe caseta 1B)

DI. Adrian Năstase

DI. Ioan Rus